
 
 
 
 
 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
 

vom Montag, 3. Juni 2019 
 

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung vom 03.06.2019 folgendes beraten und entschieden: 
 

 
 

 

2 Kriminalstatistik 2018 

Herr Elgner, Revierleiter Polizeiposten Neuenstadt, berichtet in der Sitzung über die 
polizeiliche Kriminalstatistik (PKS) und das Verkehrsunfallgeschehen 2018. 

3 Regenüberlaufbecken - Bestandsaufnahme und Ertüchtigung der Becken 

Die Gemeinde Langenbrettach ist mit ihrer Kanalisation an den Sammler der Kläranlage 
angeschlossen. Bei Starkregen wird dieses Gesamtsystem durch Drosseln und Überläufe 
gesteuert. 

Die Funktion dieser Steuerungseinrichtungen muss im Rahmen der Eigenkonrollverordnung 
überprüft und dokumentiert werden. Die Firma bgu-Umweltschutzanlagen GmbH aus 
Bretzfeld hat darum in letzter Zeit sämtliche Regenüberlauf- und Rückhaltebecken in 
Langenbrettach kontrolliert. Dabei wurde Handlungsbedarf an verschiedenen Stellen der 
Becken festgestellt. Die notwendigen Maßnahmen wurden dem Gremium vorgestellt. 

Der derzeit geschätzte Aufwand der Maßnahmen beläuft sich auf ca. 42.483€. 

Der Gemeinderat nimmt die erforderlichen Maßnahmen zur Kenntnis. 

 

4 Bedarfsplanung 2019/2020 

Frau Sander stellt dem Gremium die Bedarfsplanung für das Kindergartenjahr 2019 / 2020 
vor und gibt einen Ausblick auf 2020/2021 und 2021/2022. Es besteht im Bereich der 
Kinderbetreuung Handlungsbedarf durch die Gemeinde, um dem Anspruch auf einen 
Kindergartenplatz ab einem Jahr gerecht zu werden. Nach der Sommerpause muss der 
Gemeinderat daher weitergehende Beschlüsse zu diesem Thema fassen. 

Der Gemeinderat nimmt die Bedarfsplanung für den Bereich Kinderbetreuung zur 
Kenntnis. 

5 Neufestsetzung der Beiträge für den Besuch einer Kindertagesstätte (Kindergarten 
und Krippe) für das Kindergartenjahr 2019/2020 

Die Verwaltung legt einen Vorschlag für die Erhöhung der Kindergartenbeiträge und der 
Beiträge für die Krippenbetreuung vor. Die neuen Gebühren werden separat im 
Mitteilungsblatt veröffentlicht 
Der Gemeinderat stimmt der Kostenerhöhung einstimmig zu. 

6 Festlegung Elternbeiträge für Kernzeit und Ferienbetreuung 

Der Gemeinderat beschließt, dass die Beiträge für die Kernzeitbetreuung und die 
Ferienbetreuung unverändert bleiben. 

7 Bericht aus der Sitzung des Schulverbandes 
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Bericht aus der.docx 

Der Vorsitzende berichtet aus der Sitzung des Schulverbandes. 

Der Gemeindrat nimmt den Bericht zur Kenntnis. 

8 Informationen Stand Breitbandausbau 

Der Vorsitzende informiert über den Stand des Breitbandausbaus in Langenbrettach. 

Der Gemeinderat nimmt die Information zur Kenntnis. 

9 Bürgermeisterwahl - Änderung Gemeindewahlausschuss 

Der Gemeinderat beschließt eine notwendige personelle Änderung beim 
Gemeindewahlausschuss für die Wahl des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin am 
30.06.2019 

10 Bürgermeisterwahl - Festlegung der Modalitäten für die öffentliche 
Kandidatenvorstellung 

Der Gemeinderat beschließt, dass keine öffentliche Kandindatenvorstellung im Vorfeld der 
Wahl des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin statt findet. 

11 Baugesuch 

Neubau eines Diagnoseschulungszentrums mit Seminarräumen und Kantine, 
Ausstellungspavillion und Fertiggarage auf Flst. 1491/3, Bei der Leimengrube 11, OT 
Brettach 

Der Gemeinderat stimmt dem Baugesuch zu. 

 
 
 


